3ajaHusl MYHHIIUIIAJILHOTO 3TAana
Bceepoccuiickoit 01MMIIMAAbI HIKOJIbHUKOB
10 ACTPOHOMHUM
2024/2025 yueoHoro roga
8 kiacce

Pewienus 3a0anuit 06s3amenvHo nepenecume 6 O1aHK omeemoes!

Ilpu nepenoce 3adanuti 6 bnank omeemos, 00a3amenbHO YKadcume Homep 3a0aHUSL.
Pewenus 6 uepnosuxax ne oyenusaromesi.

Bpems evinonnenus 3aoanuit — 120 munym. Makcumanvuotii 6ann — 48.

1 3axanme (8 6a/10B)
MoskHo i1 Habmoaath Mapc B co3Bezauu Tenbua? A B Opunane? OObsICHUTE CBOU
OTBET.

2 3aganue (8 6a/L10B)

Ha xakoM MUHUMaJIbHOM pacCTOSTHUU 3eMJI HEBOOPY>KEHHBIM TJ1a30M OyAET Ka3aThCs
TO4eYHbIM 00bekTOM? Pammyc 3emmnm Rg = 6400 kM, yriosas —pasperiaromas
crocobHocTh riaza @ = 1'. OTBeT garh B KMIOMETpax

3 3apanue (8 6a/I0B)

3Besna bemnarpuke (y Ori, ckinonenwe & = 6°20'59'") naxomurcs B BepxHeEi
KyJAbMUHALUK K FOTY OT 3€HMTa Ha BhicoTe 26°42'11". Cuenaiite ueprexk, yKaxKuTe Ha HEM
BCE HEOOXOIUMEBIE YIJIBI M ONPEAEIUTE IUPOTY MECTa HAOIIOEHNS.

4 3ananue (8 6aJ1J10B)

Omnpenenure cunonauueckuit nepuoa CartypHa aisa Habmrogatens ¢ Mapca. bonbias
nosryoch opoutsl CatypHa u Mapca coctasisitor 9.6 a.e. u 1.5 a.e. coorBeTcTBeHHO. OTBET
J1aTh B 3eMHBIX TO/1aX.

5 3ananue (8 6a/u10B)

B nanekom Oyamymiem ObutM co3ziaHbl oOcepBatopuu Ha JlyHe u flmere (CryTHUK
Carypna). M3BecTHO, 4TO Mpejiesl 4YyBCTBUTEIBHOCTA U3MEPEHUS TOJIUYHBIX MMapajijlakCoB
st myHHOM oOcepBatopuu coctapimsger 0,000034”, a o obcepBatopum Ha Slmere
coctasisier 0,00022”. Onenute, Kakas u3 00cepBaTOpHil CIocOOHA OMPEEIATh OONbINe
paccrosius 110 3Be3/1. bonbiias nosyock opoutsl CatypHa 9,6 a. e, cpeHee pacCTOsIHUE OT
Carypna 1o fAnera 0,024 a. e. Op6uty CatypHa cUyuTaTh KpyroBoil.

6 3ananue (8 6as1J10B)
Cpennsisi IJIOTHOCTh TEMHBIX 00JIAKOB, U3 KOTOPBIX MOTYT (hOPMHUPOBATHCS 3BE3bI,

— r .
cocrasnser p = 7 - 1072 —. Jlnamerp TémMHBIX 061aK0B Bapbupyetcs ot 1,65 - 10° a.e.
CM
104.13 - 107 a.e. Onpenenute, CKOJIBKO 3B€3]1, M0oX0xuX Ha CoTHIlE, MOYKET 00pa30BaThCs

13 CaMOT0 MaJIeHEKOT'0 TEMHOT0O 00J1aKa, eCIIM TOJIbKO U3 1% Macchl BelecTsa 0opasyloTcs
3Be3zbl. Macca Conia Mg = 2 - 1030 k.



